К 75-летию ФАКУЛЬТЕТА ИНФОРМАЦИОННО-ДОКУМЕНТНЫХ КОММУНИКАЦИЙ

УДК 02+069]:005.745(047)

Международная научно-практическая конференция «Библиотеки и музеи в современной образовательной и социокультурной среде: сохранение традиций и перспективы развития»

24–26 сентября 2019 г. в Белорусском государственном университете культуры и искусств прошла Международная научно-практическая конференция «Библиотеки и музеи в современной образовательной и социокультурной среде: сохранение традиций и перспективы развития», посвященная 75-летию высшего библиотечно-информационного образования в Республике Беларусь. В ней приняли участие ведущие ученые в области библиотековедения, книговедения из Беларуси, России, Украины, США, Польши, Литвы, Казахстана, Азербайджана, представители библиотечных сообществ. В программу конференции включено более 100 докладов по актуальным проблемам библиотековедческого и музейного образования, тенденциям развития библиотечного и музейного дела в Беларуси, странах ближнего и дальнего зарубежья.



На пленарном заседании Первый заместитель министра культуры Н. В. Карчевская огласила приветственный адрес Министра культуры Республики Беларусь Ю. П. Бондаря и вручила награды Министерства



культуры лучшим работникам факультета. Также были награждены почетными грамотами и благодарностями Министерства образования Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси, Белорусской библиотечной ассоциации лучшие педагоги и лаборанты факультета. С докладами и приветствиями выступили директор Национальной библиотеки Беларуси Р. С. Мотульский, декан библиотечно-информационного факультета Санкт-Петербургского государственного института культуры В. В. Брежнева, декан факультета информационно-документных ком-

муникаций (ФИДК) БГУКИ Ю. Н. Галковская, профессор Краковского педагогического университета Гжегож Нечь, доктор наук (PhD) в области библиотековедения Сара Дювал (США), председатель совета ОО «Белорусская библиотечная ассоциация» И. Н. Юрик.

В докладах и выступлениях участников конференции отмечалось, что за прошедшие годы профессиональным библиотековедческим со-

обществом Беларуси пройден большой путь, существенное развитие получил профильный факультет БГУКИ.

Факультет информационнодокументных коммуникаций университета имеет свою историю, динамичное настоящее и перспективное будущее. На кафедрах работают известные ученые, мэтры библиотековедения, книговедения и музееведения, которым были адресованы теплые поздравления и слова признательности. В коллективе достигнуто гармоничное сочетание молодости и опыта, обе-



спечивается профессиональное становление молодых научных и педагогических кадров. Высокопрофессиональный профессорско-преподавательский состав владеет методиками и навыками обучения специалистов библиотечно-информационного и музейного дела, работников культуры нашей страны. Подготовлены тысячи квалифицированных специалистов для библиотечной системы Республики Беларусь и зарубежных стран, созданы и динамично развиваются научные школы, выпуще-



ны крупные монографические исследования, большой спектр учебно-методической литературы, защищены диссертации в области библиотековедения, книговедения, библиографоведения и музееведения. Факультет сплотил увлеченных делом

ученых и уникальных специалистов-практиков – и в этом залог успешного решения поставленных задач.

Обсуждение тематики конференции продолжилось на 5 секциях («Библиотечно-информационное и музейное образование», «Роль библиотек и музеев в сохранении и актуализации историко-культурного наследия», «Библиотечно-информационная поддержка науки, культуры и образования», «Социокультурный и образовательный дискурс библиотеки и музея», «Культурное пространство библиотеки и музея»), круглом столе «Библиотекарь цифровой эпохи».

Зарубежные участники конференции В. В. Брежнева, Сара Дювал, доктор педагогических наук, профессор Орловского государственного института культуры О. О. Борисова в творческой, дискуссионной атмосфере провели мастер-классы для студентов, аспирантов и сотрудников ФИДК.

Международная научно-практическая конференция, организованная на высоком научном уровне, объединила усилия ученых и практиков библиотечного и музейного дела. К ее началу был издан сборник выступлений участников конференции. Креативное обсуждение проблем повышения качества библиотечного и музейного образования в условиях информационного общества и инновационной экономики и определение перспективных путей развития потенциала работников библиотек и музеев послужит стимулом для дальнейшей плодотворной работы.

В. Р. Языкович, проректор по научной работе, кандидат философских наук, доцент